
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ - 3202020
Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 30/05/2023

Σχολική Μονάδα: 2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ - 3202020
Στόχος Βελτίωσης:

Οι στόχοι βελτίωσης για το τρέχον Σχ. Έτος (2022-2023) θα διαμορφωθούν βάση της αποτίμησης του
προηγούμενου Σχ. Έτους (2021-2022). Συνεπώς θα συνεχιστούν οι εξής δράσεις υλοποιώντας εκ νέου
στοχευμένες παρεμβάσεις:

Επέκταση και διαμόρφωση της ήδη υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής.
Δημιουργία συνεργατικού κλίματος (γονείς-μαθητές εκπαιδευτικοί) για την
εφαρμογή του σχολικού προγράμματος με την επικαιροποίηση του εσωτερικού
κανονισμού λειτουργίας.
Ενίσχυση των  εκπαιδευτικών δεξιοτήτων των διδασκόντων μέσω
επιμορφώσεων.

Σχέδιο Δράσης: Εύρυθμη λειτουργία σχολείου
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΤΖΑΡΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Σε συνέχεια των περυσινών παρεμβάσεων βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής, κατα την τρέχουσα σχολική
περίοδο:

θα βελτιώσουμε τους ήδη υπάρχοντες βοηθητικούς χώρους (τουαλέτες, αυλές,
σύστημα θέρμανσης ψύξης, ασφάλεια κτιρίου, αίθουσα καθηγητών,
αποχετεύσεις, σχολική βιβλιοθήκη) καθώς και την βελτίωση της ταχύτητας
διαδικτύου και αντικατάσταση πεπαλαιωμένης ηλεκτρικής εγκατάστασης.
θα επικαιροποιήσουμε τον εσωτερικό σχολικό κανονισμό και θα τον
κοινοποιήσουμε μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου, καθώς και με ηλεκτρονικό
μήνυμα ταχυδρομείου σε όλους τους γονείς.
θα πραγματοποιήσουμε σεμινάρια διάρκειας 15 ωρών για την ενίσχυση της
επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στην σχολική
μονάδα



θα ενισχύσουμε την συνεργασία και την εξωστρέφεια μέσω της οργάνωσης
κοινών δράσεων με όμμορα σχολεία

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2023: Επικαιροποίηση σχολικού κανόνισμου,
υλοποίηση 2 επιμορφωτικών συναντήσεων για εκπαιδευτικούς, υλοποίηση
ενημερωτικών συναντήσεων για τους γονείς, προγραμματισμός δράσεων με
όμμορα σχολεία.
Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2023: Ανακαίνιση αίθουσας εκπαιδευτικών,
παρεμβάσεις στην σχολική βιβλιοθήκη ώστε να είναι πλήρως λειτουργική,
εργασίες συντήρησης για την ενίσχυση της ασφάλειας του σχολικού κτιρίου,
υλοποίηση 2 επιμορφωτικών συναντήσεων για εκπαιδευτικούς, υλοποίηση
ενημερωτικών συναντήσεων για τους γονείς, υλοποίηση δράσεων με όμμορα
σχολεία.
Μάρτιος - Απρίλιος 2023:  Δημιουργία αποθηκευτικών χώρων, σύστημα
θέρμανσης ψύξης, υλοποίηση 2 επιμορφωτικών συναντήσεων, υλοποίηση
δράσεων με όμμορα σχολεία.
Μάιος-Ιούνιος 2023: Σύνδεση με βιολογικό καθαρισμό, αντικατάσταση
ηλεκτρικής εγκατάστασης, προμήθεια οπτικοακουστικού υλικού, υλοποίηση 2
επιμορφωτικών συναντήσεων.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Οι πόροι για την υλοποίηση των παραπάνω είναι:

η σχολική επιτροπή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Δήμου Ιεράπετρας
ο σύλλογος γονέων
εθελοντική προσφορά εργασίας απο τους εκπαιδευτικούς του σχολείου
οι εγκαταστάσεις της σχολικής μονάδας

 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ενεργή δραστηριοποίηση του Διευθυντή και των υποδιευθυντών για τον
προγραμματισμό των ενεργειών.
Επαρκής χρηματοδότηση
Έγκαιρη σύνταξη των τεχνικών και οικονομικών μελετών απο τις αρμόδιες
υπηρεσίες του δήμου
Συμμετοχή των γονέων στις ενδοσχολικές συναντήσεις καθώς και σε



εξωσχολικές δραστήριοτητες
Διάθεση αυτοβελτίωσης απο τους εκπαιδευτικούς με στόχο την πλήρη
αξιοποίηση των επιμορφωτικών σεμιναρίων
Ο βαθμός ικανοποίησης των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας από τη
λειτουργία
και αξιοποίηση των βελτιωμένων σχολικών εγκαταστάσεων

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Καταγραφή των διαδικασιών και των αποτελεσμάτων ανα στόχο σε ημερολόγιο
Σύντομα ερωτηματολόγια στα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας
Στοχευμένη συζήτηση με τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας και καταγραφή
των σημαντικότερων ζητημάτων
Πραγματοποιηθήσες αλλάγες και υφιστάμενες ορατές βελτιώσεις στην
κτιριακή-υλικοτεχνική υποδομή

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Σχετικά με την αναβάθμιση των υποδομών μπορείτε να σκεφθείτε και τη δυνατότητα να εξασφαλίσετε πόρους
μέσα από ευρωπαϊκά έργα.

Πολύ σημαντικές ωστόσο  είναι οι ενέργειες που θα γίνουν από το σχολείο και διασφαλίζουν την αποτροπή
φθοράς / καταστροφής των υποδομών. Σημαντική είναι εδώ η καλή επικοινωνία με τους γονείς των μαθητών.
Επίσης, στην κατεύθυνση αυτή μπορούν να αξιοποιηθούν και τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, έτσι ώστε οι μαθητές
να καλλιεργήσουν  την υπευθυνότητα, την ανάληψη ευθύνης,  την κριτική σκέψη, την καλή επικοινωνία κ.λ.π.
και να μπορέσουν να συμβάλλουν ουσιαστικά στην προστασία της περιουσίας του σχολείου.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Από τους στόχους που είχαν τεθεί υλοποιήθηκαν οι περισσότεροι και σε ικανοποιητικό βαθμό. Κατασκευάστηκαν
οι αναγκαίες αίθουσες , έγιναν επιμορφώσεις εκπαιδευτικών, επικαιροποιήθηκε ο εσωτερικός κανονισμός του
σχολείου και υπήρξε εποικοδομητική συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου καθώς και
με την σύμβουλο παιδαγωγικής ευθύνης κα. Δέσποινα Βασαρμίδου.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Υλοποίηση των μή εκπληρωθέντων στόχων.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης



Δημιουργία ανεξάρτητου κέντρου επιμόρφωσης εκπ/κών σε επίπεδο Νομού το οποίο θα κατευθύνει και θα
συντονίζει την επίμόρφωση των εκπ/κών σε σχέση με τις ανάγκες της εκάστοτε εκπ/κής μονάδας.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Το εργαστήριο Λογοτεχνίας-Δανειστική Βιβλιοθήκη θα μπορούσε μελλοντικά να αξιοποιηθεί για
δράσεις/προγράμματα φιλαναγνωσίας, για παράδειγμα "ράλι φιλαναγνωσίας", "βιβλιοδρομία", "κρυμμένος
λογοτεχνικός θησαυρός".
Επίσης, το δεύτερο εργαστήριο Πληροφορικής που δημιουργήθηκε δύναται να εξυπηρετήσει ως χώρος STEM-
ρομποτικής και ανάπτυξης δεξιοτήτων, όπως η υπολογιστική σκέψη, ικανότητα επίλυσης προβλημάτων, πρακτική
εφαρμογή των τεχνολογικών μέσων.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

14/11/22 Ενίσχυση της ψυχικής και σωματικής υγείας στο σχολικό πλάισιο

25/11/22 Επιμόρφωση απο το ΚΕΘΕΑ Αριάδνη για τον ρόλο της οικογένειας και την πρόληψη των εξαρτήσεων.

21/2/23 Επιμόρφωση απο το ΙΤΕ για τον διαδικτυακό εκφόβισμο

15/5/23 Επιμόρφωση στην διαχείρηση σχολικής τάξης

 

 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Τα αποτελέσματα της παρεμβασής μας αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δυσκολίες παρουσιάστηκαν μόνο στο οικονομικό.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Επικοινωνία του σχολείου και πολύ καλή συνεργασία με την σχολική επιτροπή Δευτεροβάθμιας εκπ/σης Δήμου
Ιεράπετρας.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Αποτελέσματα της Δράσης

Κασκευάστηκαν: μία αίθουσα Τμήματος Ένταξης (Φύσικης).

Βελτιώθηκαν: οι βοηθητικοί χώροι (τουαλέτες, αποθηκευτικοί χώροι, αυλείος χώρος).



Εξοπλίστηκαν: με εποπτικά μέσα οι νέες αίθουσες διδασκαλίας, το δεύτερο εργαστήριο Πληροφορικής και
πρόστέθηκαν επιπλέον μέσα στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. Επίσης προμηθεύτηκαν τέσσερις φορητοί
υπολογιστές για τις καθημερινές ανάγκες διδασκαλίας.

Δεν κατέστη δυνατόν να βελτιωθεί το σχολείο λόγω οικονομικής δυσπραγίας στα παρακάτω θέματα: Σύνδεση με
αποχευτικό βιολογικού καθαρισμού, απομάκρυνση υψηλής τάσης πυλώνα ΔΕΗ, ασφαλτόστρωση περιβάλλοντα
δρόμου πρόσβασης στο σχολείο, αντικατάσταση πεπαλαιωμένης ηλεκτρικής εγκατάστασης.

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν υπήρξαν αλλαγές.

 


